

Protokół z V sesji Rady Miejskiej w Zaklikowie, z dnia 20 lutego 2015 r.

Ad. 1.

Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał zebranych, stwierdził, że w sesji bierze udział 13 radnych, nieobecni radni to D. Plęś i J. Małagocki, następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad V Sesji Rady Miejskiej w Zaklikowie.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie Burmistrza z okresu między sesjami.
4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej.
5. Zapoznanie ze sprawozdaniem z realizacji zadań własnych Gminy w zakresie kultury fizycznej i sportu w 2014 r.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaklików na 2015 r.;
 - b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zaklików;
 - c) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Stalowowolskiego na realizację zadania publicznego;
 - d) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Stalowowolskiego na realizację zadania publicznego;
 - e) uchwalenia zmiany uchwały Nr XXI/123/2012 Rady Gminy Zaklików, z dnia 18 kwietnia 2012 r., w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;
 - f) zwolnień z podatku od nieruchomości na 2015 r.;
 - g) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Zaklików;
 - h) zmian w Statucie Gminy Zaklików;
 - i) określenia kryteriów naboru do przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zaklików w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.
7. Zapytania i interpelacje.
8. Zamknięcie obrad.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do porządku obrad. Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 2.

Protokół z IV Sesji Rady Miejskiej przyjęty został jednogłośnie.

Ad.3.

Burmistrz poinformował, że realizowany będzie projekt na dokończenie wodociągownia Gminy, gdyż uzyska on dofinansowanie w ramach PROW. Nikt z radnych nie miał pytań do sprawozdania. Przewodniczący Rady Miejskiej, M. Mach zapytał Burmistrza, czy odwołanie dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury to jedyna zmiana kadrowa, czy prawdą jest, że odwołana została także Zastępca Burmistrza. Burmistrz poinformował, że Pani Zastępca przebywa aktualnie na urlopie macierzyńskim. Przewodniczący Rady zapytał, czy powołanie pełniącego obowiązki dyrektora GOK, gdy poprzedni dyrektor jest na „wypowiedzeniu” nie zwiększa kosztów funkcjonowania instytucji. Burmistrz stwierdził, że wydatki na funkcjonowanie GOK nie uległy zmniejszeniu. Zaproponował, że może zlecić przeprowadzenie audytu zewnętrznego w GOK, ale wolałby tego uniknąć. Wiceprzewodniczący Rady, A. Sieczkoś stwierdził, że powinien się odbyć konkurs na stanowisko dyrektora GOK, zapytał też, czy normalną praktyką jest wymiana zamków, kiedy zmienia się dyrektor. Pełniący obowiązki dyrektora GOK, W. Żelazny wyjaśnił, że zamki były wymienione, ponieważ w budynku znajdują się dokumenty i sprzęt. Wiceprzewodniczący Rady, A. Sieczkoś stwierdził, że nie było to konieczne, wystarczy przeprowadzić inwentaryzację. Pełniący obowiązki dyrektora GOK, W. Żelazny stwierdził, że inwentaryzacja została podpisana przez dyrektora GOK kilka dni temu, a wymiana zamków jest normalną praktyką. Radna A. Mikusek zapytała, dlaczego Burmistrz odwołując dyrektora T. Turka powoływał się na skargi seniorów. Burmistrz stwierdził, że było wiele zastrzeżeń do pracy GOK, współpracy ze świetlicą i wpadki organizacyjne w trakcie imprez plenerowych. Jednocześnie, dyrektor GOK był bardzo dobrym muzykiem i dźwiękowcem, potrafił współpracować z młodzieżą. Taka formuła GOK się wyczerpała, ośrodek ma zajmować się promocją Gminy i wieloma innymi sprawami. Radna A. Mikusek przypomniała, że to właśnie dyrektor T. Turek rozwiązał problemy z funkcjonowaniem świetlicy. Przewodniczący Rady, M. Mach zaapelował do Burmistrza, by zatrudniając i zwalniając ludzi, spojrzeć im w oczy, nie zaś wysyłał posłańców.

Ad.4.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał zebranych z pismami skierowanymi do rady:

- pismem z Urzędu Miejskiego w sprawie wytypowanie przedstawiciela Rady Miejskiej do komisji mieszkaniowej. Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur. Radny J. Żelazny zgłosił swoją kandydaturę do komisji. Przyjęta została jednogłośnie.
- pismem z Urzędu Miejskiego w sprawie wyrażenia przez Komisję Budżetu i Finansów oraz Komisję Rolnictwa opinii dotyczącej zakupu części działek w Zdziechowicach Drugich;

-pismem mieszkańców ul. Stolarskiej i Dzikiej w sprawie remontu ulic. Przewodniczący Rady zaapelował, by w razie pojawienia się wolnych środków wyremontować te ulice. Burmistrz stwierdził, że jeśli tylko będzie dysponował środkami, wyremontuje te ulice.

Ad.5.

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji zadań własnych Gminy w zakresie kultury fizycznej i sportu w 2014 r. Nikt nie miał pytań.

Ad.6.

Podjęcie uchwały w sprawie:

- a) zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaklików na 2015 r.;

Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Uchwała podjęta została jednogłośnie;

- b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zaklików;

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

- c) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Stalowowolskiego na realizację zadania publicznego;

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

- d) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Powiatu Stalowowolskiego na realizację zadania publicznego;

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

- e) uchwalenia zmiany uchwały Nr XXI/123/2012 Rady Gminy Zaklików, z dnia 18 kwietnia 2012 r., w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

- f) zwolnień z podatku od nieruchomości na 2015 r.;

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

- g) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Zaklików;

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

- h) zmian w Statucie Gminy Zaklików;

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

- i) określenia kryteriów naboru do przedszkoli, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zaklików w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.

Uchwała podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.

Radny D. Chmielewski zwrócił uwagę na konieczność wycięcia topól przy parkingu koło szkoły w Lipie oraz konieczność zmiany organizacji ruchu na „rondzie” w Lipie. Przewodniczący Rady zaproponował, by Gmina wystąpiła z pismem w tej sprawie do zarządcy drogi. Burmistrz obiecał, że jeśli będzie taka konieczność, topole zostaną usunięte. Radny D. Mróz zapytał, czy w drodze decyzji można zmusić właściciela do usunięcia drzew. Burmistrz wyjaśnił, że najprostszym sposobem jest powiadomienie straży o stwarzanym przez drzewo zagrożeniu. Radna A. Mikusek zapytała, czy na ul. Wesołej wszyscy mają przyłącza. Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, F. Ciesielski wyjaśnił, że rozplakatował informację o wykonywaniu przyłączy i ludzie są powiadomieni. Radny J. Żelazny poinformował, że roznosząc nakazy podatkowe przypomina mieszkańcom o przyłączach. Radny J. Gajowiak zapytał, kiedy zostaną wykonane przystanki przy drodze wojewódzkiej. Kierownik poinformował, że do 24 marca. Radna A. Mikusek zapytała, czy będzie lekarz w Zdziechowicach. Burmistrz poinformował, że odbyło się spotkanie z lekarzami, ustalono, co jest jeszcze niezbędne do funkcjonowania ośrodka, są niewielkie problemy z dostosowaniem zaplecza. Radna A. Mikusek zwróciła uwagę na karę, jaką Gmina musi zapłacić za nielegalne wycięcie drzew przy ośrodku. Burmistrz potwierdził, że kara jest dotkliwa, ale Gmina płaci ją Gminie. Wiceprzewodniczący Rady, A. Sieczko zapytał, kiedy będzie można wykonać wiatę przystankową w Szelinie. Pani Sekretarz, A. Łosek wyjaśniła, że wystosowano w tej sprawie pismo do współwłaścicieli działki. Wiceprzewodniczący poprosił o wystąpienie do zarządcy drogi o uporządkowanie zakrzaczeń i gałęzi na poboczach w kierunku Baraków, wystąpienia do zarządcy drogi wojewódzkiej w sprawie przedłużenia chodnika do ostatnich zabudowań w Zdziechowicach Drugich. Następnie zapytał, czy plany wydobywania gazu na terenie Lipy przez firmę Sierra Bravo nie przeszkadzają w planach budowy uzdrowiska. Burmistrz wyjaśnił, że Gmina Radomyśl chce, by na jej terenie wykonać odwierty, ale firma Sierra Bravo widzi ich lokalizację w Lipie. Burmistrz zasugerował, by mieszkańcy Lipy zaprotestowali przeciwko odwiertom. Wiceprzewodniczący rady zwrócił uwagę na niedokończony remont budynku urzędu. Burmistrz wyjaśnił, że prace się jeszcze nie zakończyły i będą kontynuowane.

Sołtys Zdziechowic Pierwszych, W. Stefaniak po raz kolejny poprosił o wycięcie tarnin koło państwa Erdzików.

Przewodniczący Rady Miejskiej, M. Mach poprosił o dyskusję o stawkach za odbiór śmieci. Pracownik UM, Pani M. Wójcik wyjaśniła, że MZK do odbioru odpadów z naszej Gminy angażuje 3 śmieciarki, zbiera się 18- 20 ton odpadów zmieszanych jednorazowo, średnio wykonuje się powyżej dwóch kursów śmieciarką i ograniczenie do jednego kursu jest niemożliwe. Radna M. Kulpa zapytała, czy nie lepiej byłoby zrezygnować z odbioru odpadów biodegradowalnych. Radny K. Oszust poinformował, że stawki w Zakrzówku to – 6 zł. Od osoby, Kraśnik i Opole Lubelskie- 7 zł. Radny J. Gajowiak zaproponował, by zmniejszyć częstotliwość odbioru odpadów, gdyż mieszkańcy rzadko kiedy oddają pełne kosze. Przewodniczący Rady, M. Mach zasugerował, by rozważyć zakup śmieciarki, jeśli osobno będziemy płacili za zagospodarowanie odpadów i osobno za transport. Następnie zaproponował, by radni spotkali się 6 marca i przedyskutowali pomysły na rozwiązanie problemu odpadów.

Ad.8.

Wobec braku dalszych pytań i wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady V Sesji Rady Miejskiej w Zaklikowie.

Protokolant

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Miroslaw Mach